

Inhalt/ Contents/Contenuti

Herstellerinformation/ Manufacturer information/ Informazioni sul produttore	2
Wesentliche Sicherheitsinformation für Zubehörteile	3
Wesentliche Sicherheitsinformation für Kindertansport	4
Wesentliche Sicherheitsinformation für Gepäckträger	6
Essential safety information for accessories	7
Essential safety information for child transport	8
Essential safety information for luggage carriers	10
Istruzioni di sicurezza per gli accessori	11
Istruzioni di Sicurezza per il Trasporto di Bambini	12
Informazioni essenziali sulla sicurezza dei portabagagli	14

[Herstellerinformation/ Manufacturer information/ Informazioni sul produttore](#)

Herstellerinformation:

PendingSystemGmbH & Co. KG

Ludwig-Hüttner-Str.5-7

95679Waldershof, Deutschland

cube.eu/contact

Manufacturer information:

PendingSystemGmbH & Co. KG

Ludwig-Hüttner-Str.5-7

95679Waldershof, Germany

cube.eu/contact

Informazioni sul produttore:

PendingSystemGmbH & Co. KG

Ludwig-Hüttner-Str.5-7

95679Waldershof, Germania

cube.eu/contact

Wesentliche Sicherheitsinformation für Zubehörteile

Unfall- und Verletzungsgefahr!

Lesen Sie alle Sicherheitshinweise und Anweisungen. Versäumnisse bei der Einhaltung der Sicherheitshinweise und Anweisungen können Unfälle, schwere Verletzungen und Beschädigungen verursachen.

Sicherheitshinweise zur Montage

- Wir von CUBE empfehlen Ihnen eindringlich, die Montage dieses Produkts von Ihrem Fachhändler durchführen zu lassen.
- Prüfen Sie vor der Montage den Lieferumfang des Produkts auf Vollständigkeit.
- Prüfen Sie vor der Montage alle Komponenten des Produkts und des Fahrzeugs auf Beschädigungen, scharfe Kanten oder Grate.
- Wenn der Lieferumfang des Produkts unvollständig ist oder Sie Beschädigungen, scharfe Kanten oder Grate am Produkt, den Komponenten oder dem Fahrzeug feststellen, verwenden Sie dieses nicht.
- Lassen Sie das Produkt und das Fahrzeug von Ihrem Fachhändler prüfen.
- Verwenden Sie nur für das Produkt vorgesehene Teile und Zubehör. Komponenten anderer Hersteller können die optimale Funktion beeinflussen.
- Wenn Sie dieses Produkt mit Fahrzeugen anderer Hersteller kombinieren wollen, erkundigen Sie sich unbedingt nach deren Vorgaben und prüfen Sie Maßhaltigkeit und Kompatibilität nach den Vorgaben in den beiliegenden Anleitungen und der Bedienungsanleitung Ihres Fahrzeugs.
- Schraubverbindungen müssen fachgerecht mit einem Drehmomentschlüssel und mit korrekten Drehmomentwerten angezogen werden.
- Wenn Sie keine Erfahrung im Umgang mit einem Drehmomentschlüssel haben oder keinen geeigneten Drehmomentschlüssel besitzen, lassen Sie lose Schraubverbindungen von Ihrem Fachhändler prüfen.
- Beachten Sie spezielle Drehmomente bei Komponenten aus Aluminium oder kohlenstofffaserverstärkter Kunststoff / CFK. Lesen und beachten Sie dazu auch die Bedienungsanleitung Ihres Fahrzeugs.

Sicherheitshinweise zum Betrieb

- Beachten Sie, dass Zubehör die Eigenschaften des Fahrzeugs stark beeinflussen kann.
- Wenn Sie sich nicht absolut sicher sind oder Fragen haben, wenden Sie sich an Ihren Fachhändler.
- Der Einsatzbereich des Rades verändert sich bei der Verwendung dieses Produkts immer auf Einsatzkategorie 2 /asphaltierte Straße, Radwege, Forststraßen und Feldwege)
- Die beiliegenden Anleitungen können nicht jede Kombinationsmöglichkeit des Produkts mit allen Fahrzeugmodellen abdecken.

Sicherheitshinweise zur Wartung

- Fehlfunktionen durch übermäßigen Verschleiß, Materialermüdung oder lose Schraubverbindungen vorbeugen:
- Prüfen Sie das Produkt und Ihr Fahrzeug regelmäßig.
- Verwenden Sie das Produkt und Ihr Fahrzeug nicht, wenn Sie übermäßigen Verschleiß oder lose Schraubverbindungen feststellen.
- Verwenden Sie das Fahrzeug nicht, wenn Sie Risse, Verformungen oder Farbveränderungen feststellen.
- Lassen Sie das Fahrzeug umgehend von Ihrem Fachhändler prüfen, wenn Sie übermäßigen Verschleiß, lose Schraubverbindungen, Verformungen, Risse oder Farbveränderungen feststellen.

Wesentliche Sicherheitsinformation für Kindertansport

Unfall- und Verletzungsgefahr!

Lesen Sie alle Sicherheitshinweise und Anweisungen. Versäumnisse bei der Einhaltung der Sicherheitshinweise und Anweisungen können Unfälle, schwere Verletzungen und Beschädigungen verursachen. Die Nichteinhaltung der Herstelleranweisungen kann zu schweren Verletzungen oder zum Tod führen

Allgemein

- Informieren Sie sich, ob ihr Fahrrad, zum Ziehen des Kinderfahrradanhängers geeignet ist und handeln Sie entsprechend der Vorgaben des Fahrradherstellers.
- Die Radfahrende Person muss mindestens 16 Jahre alt und mit den lokalen Verkehrsregeln vertraut sein.
- Wenn Sie den Kinderfahrradanhänger auf öffentlichen Straßen nutzen, halten Sie unbedingt die lokalen gesetzlichen Anforderungen ein.
- Ziehen Sie den Kinderfahrradanhänger mit einem EPAC / E-Bike informieren Sie sich über lokale gesetzliche Vorgaben.
- Stützlast 1 kg - 8 kg. Diese können Sie mithilfe einer Waage ermitteln: Beladen Sie den Kinderfahrradanhänger und stellen Sie sich auf eine Waage, während Sie die Kinderfahrradanhängerdeichsel in Höhe der Fahrradachse halten. Vergessen Sie nicht, ihr eigenes Gewicht abzuziehen!
- Beachten Sie die Angaben zur maximal zulässigen Zuladung des Fahrrads.
- Befördern Sie nicht mehr als zwei Kinder und achten Sie darauf, dass die zulässige Zuladung von 42 kg nicht überschritten wird.
- Achten Sie darauf, dass das zulässige Gesamtgewicht von 60 kg nicht überschritten wird.
- Diese Sitzeinheit ist für Kinder unter 6 Monaten nicht geeignet.
- Der Passagier muss in der Lage sein, aufrecht zu sitzen
- Kinder dürfen nicht älter als 4 Jahre sein und mehr als 22kg wiegen.
- Die Feststellbremse muss immer angezogen sein, während Kinder ein- und aussteigen.
- Verwenden Sie stets die Sicherungsschlaufe an der Griffstange, wenn Sie den Kinderfahrradanhänger schieben.
- Der Fahrradanhänger ist nicht zum Joggen oder Skaten geeignet!
- Joggen ist nur erlaubt, wenn das dazugehörige Kit angebracht ist!
- Die beiliegende Anleitung kann nicht jede mögliche Kombination des Produkts mit allen Fahrzeugmodellen abdecken.

Kindern

- Wenn Kinder mit der Verpackung oder Kleinteilen spielen, können sie sich daran verschlucken und ersticken oder sich verletzen.
- Lassen Sie das Kind nie unbeaufsichtigt.
- Halten Sie Kleinteile von Kindern fern.
- Lassen Sie das Kind nicht mit dem Produkt spielen
- Lassen Sie das Kind nicht mit der Verpackung spielen.
- Lassen Sie das Produkt und das Fahrrad während der Montage nicht unbeaufsichtigt.
- Vergewissern Sie sich, dass das Kind beim Auf- und Zusammenklappen des Kinderfahrradanhängers außer Reichweite ist, um Verletzungen zu vermeiden.

Sicherheitshinweise zur Montage

- Wir von CUBE empfehlen Ihnen eindringlich, die Montage dieses Produkts von Ihrem Fachhändler durchführen zu lassen.
- Lesen Sie das Handbuch, um zu erfahren, wie Sie den Anhänger ordnungsgemäß an Ihrem Fahrrad befestigen.
- Prüfen Sie vor der Montage den Lieferumfang des Produkts auf Vollständigkeit.
- Prüfen Sie vor der Montage alle Komponenten des Produkts und des Fahrzeugs auf Beschädigungen, scharfe Kanten oder Grate.
- Wenn der Lieferumfang des Produkts unvollständig ist oder Sie Beschädigungen, scharfe Kanten oder Grate am Produkt, den Komponenten oder dem Fahrzeug feststellen, verwenden Sie dieses nicht.
- Lassen Sie das Produkt und das Fahrzeug von Ihrem Fachhändler prüfen.
- Verwenden Sie nur für das Produkt vorgesehene Teile und Zubehör. Komponenten anderer Hersteller können die optimale Funktion beeinflussen.
- Wenn Sie dieses Produkt mit Fahrzeugen anderer Hersteller kombinieren wollen, erkundigen Sie sich unbedingt nach deren Vorgaben und prüfen Sie Maßhaltigkeit und Kompatibilität nach den Vorgaben in den beiliegenden Anleitungen und der Bedienungsanleitung Ihres Fahrzeugs.
- Nehmen Sie keine Änderungen am Produkt vor.
- Schraubverbindungen müssen fachgerecht mit einem Drehmomentschlüssel und mit korrekten Drehmomentwerten angezogen werden.
- Wenn Sie keine Erfahrung im Umgang mit einem Drehmomentschlüssel haben oder keinen geeigneten Drehmomentschlüssel besitzen, lassen Sie lose Schraubverbindungen von Ihrem Fachhändler prüfen.
- Beachten Sie spezielle Drehmomente bei Komponenten aus Aluminium oder kohlenstofffaserverstärkter Kunststoff / CFK. Lesen und beachten Sie dazu auch die Bedienungsanleitung Ihres Fahrzeugs.

Sicherheitshinweise zum Betrieb

- Beachten Sie, dass Zubehör die Eigenschaften des Fahrzeugs stark beeinflussen kann.
- Für Kinder unter 6 Monaten ist der Kinderfahrradanhänger im Buggy-Modus nur mit dem geeigneten Babyzubehör von CUBE zugelassen!
- Kinder müssen 6 Monate alt sein und selbstständig aufrecht sitzen können, um in dem Radanhänger im Buggy-Modus transportiert werden zu können.
- Vergewissern Sie sich vor der Verwendung, dass der Kinderwagenaufsatz oder der Sitzeinheit oder die Befestigungselemente des Autositzes korrekt eingerastet sind
- Um Kinder im Kinderradanhänger-Modus zu transportieren, müssen diese sicher, selbstständig aufrecht sitzen können und alt genug sein, und einen geeigneten Radhelm zu tragen. Sollen Sie sich nicht sicher sein, fragen Sie Ihren Kinderarzt.
- Im Kinderradanhänger-Modus muss das Buggyrad demontiert werden!
- Verwenden Sie stets das Rückhaltesystem (5-Punkt-Gurt).
- Verwenden Sie einen Sicherheitsgurt, sobald das Kind selbstständig sitzen kann
- Während der Fahrt muss mindestens die Netzabdeckung geschlossen sein, um die Kinder von umherfliegenden Teilen zu schützen.
- Fahren Sie mit dem Kinderfahrradanhänger defensiv, nicht schneller als 25 km/h und verringern Sie Ihre Geschwindigkeit in Kurven und unebenen Straßen auf 8 km/h. Vermeiden Sie das Überfahren von Absätzen wie Bordsteine, Wurzeln etc.
- Vergewissern Sie sich vor Gebrauch, dass alle Verriegelungen eingerastet sind.
- Wenn Sie Ihren Anhänger benutzen, ziehen Sie zusätzliches Gewicht und ein größeres Fahrzeug. Sie müssen mehr Zeit zum Bremsen, Anhalten und Anfahren einplanen und mehr Platz zum Wenden und Durchfahren einplanen.
- Machen Sie sich bewusst, dass sich durch den Gebrauch des Kinderfahrradanhängers, die Fahrdynamik auf abschüssiges Terrain erheblich, in den Eigenschaften beschleunigen und bremsen, ändert.
- Verstauen Sie ihr Gepäck an den vorgesehenen Stellen oder gesichert im Innenraum. Ungesichertes oder außerhalb beladenen Gepäcks wirkt sich negativ auf die Fahrdynamik des Kinderfahrradanhängers aus.
- Gewährleisten Sie, dass die Kinder nicht mit Gliedmaßen, Kleidung, Spielzeugen oder Schnürsenkeln in die Speichen oder andere sich bewegende Teile geraten.
- Fahren Sie bei schlechten Sichtverhältnissen niemals ohne geeignete Beleuchtung. Befolgen Sie alle lokalen geltenden gesetzlichen Bestimmungen hinsichtlich der Beleuchtung.
- Achten Sie darauf, dass die Passagiere einen Helm tragen, der den geltenden Sicherheitsstandards entspricht.
- Im Kinderfahrradanhänger Modus darauf achten, dass der Schiebebügel nach vorne geklappt ist (Überrollbügel).
- Wenn Sie am öffentlichen Straßenverkehr teilnehmen, stecken Sie den Sicherheitswimpel an.
- Wenn Sie sich nicht absolut sicher sind oder Fragen haben, wenden Sie sich an Ihren Fachhändler.
- Der Einsatzbereich des Rades verändert sich bei der Verwendung dieses Produkts immer auf Einsatzkategorie 2 /asphaltierte Straße, Radwege, Forststraßen und Feldwege)
- Die beiliegenden Anleitungen können nicht jede Kombinationsmöglichkeit des Produkts mit allen Fahrzeugmodellen abdecken.

Sicherheitshinweise zur Wartung

- Fehlfunktionen durch übermäßigen Verschleiß, Materialermüdung oder lose Schraubverbindungen vorbeugen:
- Prüfen Sie vor jeder Fahrt, dass die Reifen mit dem empfohlenen Druck aufgepumpt sind und die Achse eingerastet ist. Sowie das die Deichsel am Fahrrad und am Kinderfahrradanhänger richtig befestigt ist und der Sicherheitsriemen / -stift angebracht ist. Und dass alle Schraubverbindungen angezogen sind.
- Prüfen Sie das Produkt und Ihr Fahrzeug regelmäßig.
- Verwenden Sie das Produkt und Ihr Fahrzeug nicht, wenn Sie übermäßigen Verschleiß oder lose Schraubverbindungen feststellen.
- Verwenden Sie das Fahrzeug nicht, wenn Sie Risse, Verformungen oder Farbveränderungen feststellen.
- Lassen Sie das Fahrzeug umgehend von Ihrem Fachhändler prüfen, wenn Sie übermäßigen Verschleiß, lose Schraubverbindungen, Verformungen, Risse oder Farbveränderungen feststellen.

Wesentliche Sicherheitsinformation für Gepäckträger

Unfall- und Verletzungsgefahr!

Lesen Sie alle Sicherheitshinweise und Anweisungen. Versäumnisse bei der Einhaltung der Sicherheitshinweise und Anweisungen können Unfälle, schwere Verletzungen und Beschädigungen verursachen.

Sicherheitshinweise zur Montage

- Wir von CUBE empfehlen Ihnen eindringlich, die Montage dieses Produkts von Ihrem Fachhändler durchführen zu lassen.
- Prüfen Sie vor der Montage den Lieferumfang des Produkts auf Vollständigkeit.
- Prüfen Sie vor der Montage alle Komponenten des Produkts und des Fahrzeugs auf Beschädigungen, scharfe Kanten oder Grate.
- Wenn der Lieferumfang des Produkts unvollständig ist oder Sie Beschädigungen, scharfe Kanten oder Grate am Produkt, den Komponenten oder dem Fahrzeug feststellen, verwenden Sie dieses nicht.
- Lassen Sie das Produkt und das Fahrzeug von Ihrem Fachhändler prüfen.
- Verwenden Sie nur für das Produkt vorgesehene Teile und Zubehör. Komponenten anderer Hersteller können die optimale Funktion beeinflussen.
- Wenn Sie dieses Produkt mit Fahrzeugen anderer Hersteller kombinieren wollen, erkundigen Sie sich unbedingt nach deren Vorgaben und prüfen Sie Maßhaltigkeit und Kompatibilität nach den Vorgaben in den beiliegenden Anleitungen und der Bedienungsanleitung Ihres Fahrzeugs.
- Schraubverbindungen müssen fachgerecht mit einem Drehmomentschlüssel und mit korrekten Drehmomentwerten angezogen werden.
- Wenn Sie keine Erfahrung im Umgang mit einem Drehmomentschlüssel haben oder keinen geeigneten Drehmomentschlüssel besitzen, lassen Sie lose Schraubverbindungen von Ihrem Fachhändler prüfen.
- Beachten Sie spezielle Drehmomente bei Komponenten aus Aluminium oder kohlenstofffaserverstärkter Kunststoff / CFK. Lesen und beachten Sie dazu auch die Bedienungsanleitung Ihres Fahrzeugs.

Sicherheitshinweise zum Betrieb

- Beachten Sie, dass Zubehör die Eigenschaften des Fahrzeugs stark beeinflussen kann.
- Wenn Sie sich nicht absolut sicher sind oder Fragen haben, wenden Sie sich an Ihren Fachhändler.
- Der Einsatzbereich des Rades verändert sich bei der Verwendung dieses Produkts immer auf Einsatzkategorie 2 /asphaltierte Straße, Radwege, Forststraßen und Feldwege)
- Die beiliegenden Anleitungen können nicht jede Kombinationsmöglichkeit des Produkts mit allen Fahrzeugmodellen abdecken.
- Die Montage eines Kindersitzes am Gepäckträger ist aus Sicherheitsgründen untersagt.
- Beachten Sie unbedingt die maximale Traglast des Gepäckträgers. Überschreiten Sie diese nicht, um Schäden oder Unfälle zu vermeiden.

Sicherheitshinweise zur Wartung

- Fehlfunktionen durch übermäßigen Verschleiß, Materialermüdung oder lose Schraubverbindungen vorbeugen:
- Prüfen Sie das Produkt und Ihr Fahrzeug regelmäßig.
- Verwenden Sie das Produkt und Ihr Fahrzeug nicht, wenn Sie übermäßigen Verschleiß oder lose Schraubverbindungen feststellen.
- Verwenden Sie das Fahrzeug nicht, wenn Sie Risse, Verformungen oder Farbveränderungen feststellen.
- Lassen Sie das Fahrzeug umgehend von Ihrem Fachhändler prüfen, wenn Sie übermäßigen Verschleiß, lose Schraubverbindungen, Verformungen, Risse oder Farbveränderungen feststellen.

Risk of Accidents and Injuries!

Read all safety instructions and guidelines carefully. Failure to adhere to these safety instructions and guidelines can lead to accidents, serious injuries, or damage.

Safety Instructions for Assembly

- We at CUBE strongly recommend having this product installed by your authorized dealer.
- Before assembly, check the product's package for completeness.
- Inspect all components of the product and vehicle for damage, sharp edges, or burrs before installation.
- Do not use the product if the package is incomplete or if you notice any damage, sharp edges, or burrs on the product, its components, or the vehicle.
- Have the product and vehicle inspected by your authorized dealer.
- Use only parts and accessories designed for this product. Components from other manufacturers may compromise optimal functionality.
- If you intend to combine this product with vehicles from other manufacturers, always check their specifications and ensure dimensional accuracy and compatibility according to the provided instructions and your vehicle's user manual.
- Tighten screws properly using a torque wrench and the specified torque values.
- If you lack experience using a torque wrench or do not have an appropriate one, have the screws checked by your authorized dealer.
- Pay special attention to specific torque values for components made of aluminum or carbon fiber-reinforced plastic (CFRP). Refer to your vehicle's user manual for detailed information.

Safety Instructions for Operation

- Be aware that accessories can significantly alter the characteristics of the vehicle.
- If you are uncertain or have any questions, consult your authorized dealer.
- The intended use of the bicycle changes when this product is installed. It is then classified as Category 2 (paved roads, bike paths, forest roads, and gravel paths).
- The provided instructions cannot cover every possible combination of this product with all vehicle models.

Safety Instructions for Maintenance

- Prevent malfunctions caused by excessive wear, material fatigue, or loose screws:
- Regularly inspect the product and your vehicle.
- Do not use the product or vehicle if you detect excessive wear or loose screws.
- Do not use the vehicle if you notice cracks, deformations, or discoloration.
- If you detect excessive wear, loose screws, deformations, cracks, or discoloration, have the vehicle inspected immediately by your authorized dealer.

Risk of Accidents and Injuries!

Read all safety instructions and guidelines. Failure to comply with these instructions can lead to accidents, severe injuries, or damages. Non-compliance with the manufacturer's guidelines may result in severe injuries or even death.

General Safety Guidelines

- Ensure your bicycle is suitable for towing a child trailer and follow the manufacturer's recommendations.
- The person riding the bicycle must be at least 16 years old and familiar with local traffic rules.
- When using the child trailer on public roads, always comply with local legal requirements.
- If towing the child trailer with an EPAC/E-bike, ensure you are aware of the local legal regulations.
- Nose load: 1 kg to 8 kg. You can measure this using a scale: Load the child trailer, stand on the scale while holding the trailer drawbar at the bicycle axle height, and subtract your own weight.
- Follow the specifications for the maximum permissible load of your bicycle.
- Do not transport more than two children, and ensure the permissible load of 42 kg is not exceeded.
- Ensure the total weight of 60 kg is not exceeded.
- This seat unit is not suitable for children under 6 months.
- The passenger must be able to sit upright independently.
- Children must not be older than 4 years or weigh more than 22 kg.
- The parking brake must always be engaged while children are getting in or out.
- Always use the safety strap on the handlebar when pushing the child trailer.
- The trailer is not suitable for jogging or skating unless equipped with the specific jogging kit.
- The included instructions cannot cover every possible combination of this product with all bicycle models.

Child Safety

- Children playing with packaging or small parts risk choking or injury.
- Never leave the child unattended.
- Keep small parts away from children.
- Do not allow children to play with the product or its packaging.
- Do not leave the product or bicycle unattended during assembly.
- Ensure the child is out of reach during the unfolding or folding of the child trailer to prevent injuries.

Assembly Safety

- At CUBE, we strongly recommend having this product assembled by a professional dealer.
- Read the manual to learn how to properly attach the trailer to your bicycle.
- Check the package contents for completeness before assembly.
- Inspect all components of the product and the bicycle for damage, sharp edges, or burrs before assembly.
- Do not use the product if the package contents are incomplete or if there are any damages, sharp edges, or burrs on the product, components, or bicycle.
- Have the product and bicycle inspected by your professional dealer.
- Only use parts and accessories intended for this product. Components from other manufacturers may impair functionality.
- If you plan to combine this product with bicycles from other manufacturers, check their specifications and verify dimensional accuracy and compatibility according to the provided instructions and your bicycle's user manual.
- Do not make any modifications to the product.
- Tighten screws properly using a torque wrench and the specified torque values.
- If you lack experience with torque wrenches or do not own one, have loose screw connections inspected by your professional dealer.
- Pay special attention to torque specifications for components made of aluminum or carbon-reinforced plastic (CFRP). Refer to your bicycle's user manual for additional information.

Operational Safety

- Be aware that accessories can significantly impact your bicycle's properties.
- For children under 6 months, the child trailer in buggy mode is only approved with suitable CUBE baby accessories.
- Children must be at least 6 months old and able to sit upright unaided to be transported in buggy mode.
- Before use, ensure that the child seat or attachment components are correctly engaged.
- To transport children in trailer mode, they must be able to sit upright unaided and wear a suitable bicycle helmet. If unsure, consult your pediatrician.
- In trailer mode, the buggy wheel must be removed.
- Always use the restraint system (5-point harness).
- Use a safety harness as soon as the child can sit independently.
- During travel, ensure at least the mesh cover is closed to protect children from debris.
- Ride defensively, at a maximum of 25 km/h, and reduce speed to 8 km/h on turns or uneven roads. Avoid curbs, roots, and similar obstacles.
- Before use, ensure all locks are engaged.
- When using the trailer, account for additional weight and altered handling. Allow extra time for braking, starting, and turning.
- Be aware that using the trailer significantly changes braking and acceleration dynamics, especially on slopes.
- Secure luggage inside the designated storage areas or inside the cabin. Unsecured luggage can negatively affect the trailer's handling.
- Ensure children's limbs, clothing, toys, or laces do not get caught in spokes or moving parts.
- Never ride without proper lighting in poor visibility. Follow all local legal requirements for lighting.
- Ensure passengers wear helmets that meet current safety standards.
- In trailer mode, ensure the handlebar is folded forward (acting as a rollover bar).
- Attach the safety flag when riding on public roads.
- If unsure or have questions, consult your dealer.
- The bicycle's usage is limited to Category 2 with this product: paved roads, bike paths, forest roads, and gravel paths.
- The included instructions cannot cover all possible combinations of this product with all bicycle models.

Maintenance Safety

- Prevent malfunctions caused by excessive wear, material fatigue, or loose screw connections:
- Before each ride, check tire pressure, ensure the axle is engaged, the drawbar is properly attached to both the bicycle and trailer, and the safety strap/pin is secure. Ensure all screws are tightened.
- Regularly inspect the product and bicycle.
- Do not use the product or bicycle if there is excessive wear or loose screws.
- Do not use the bicycle if cracks, deformations, or discoloration are observed.
- If you notice excessive wear, loose screws, deformations, cracks, or discoloration, have the bicycle immediately inspected by your professional dealer.

Essential safety information for luggage carriers

Risk of Accidents and Injuries!

Read all safety instructions and guidelines carefully. Failure to comply with these safety instructions and guidelines can result in accidents, serious injuries, or damage.

Safety Instructions for Assembly

- We at CUBE strongly recommend having this product installed by your authorized dealer.
- Before assembly, check the product package for completeness.
- Inspect all components of the product and the vehicle for damage, sharp edges, or burrs before installation.
- Do not use the product if the package is incomplete or if you notice damage, sharp edges, or burrs on the product, its components, or the vehicle.
- Have the product and vehicle inspected by your authorized dealer.
- Use only parts and accessories designed for this product. Components from other manufacturers may compromise optimal functionality.
- If you intend to combine this product with vehicles from other manufacturers, ensure compliance with their specifications and check dimensional accuracy and compatibility according to the provided instructions and your vehicle's user manual.
- Tighten screws properly using a torque wrench and the specified torque values.
- If you are inexperienced with using a torque wrench or do not have a suitable one, have the screw connections checked by your authorized dealer.
- Pay special attention to specific torque values for components made of aluminum or carbon fiber-reinforced plastic (CFRP). Refer to your vehicle's user manual for additional information.

Safety Instructions for Operation

- Be aware that accessories can significantly alter the characteristics of the vehicle.
- If you are not absolutely certain or have any questions, contact your authorized dealer.
- The intended use of the bicycle changes when this product is installed. The bicycle is then classified as Category 2 (paved roads, bike paths, forest roads, and gravel paths).
- The provided instructions cannot cover every possible combination of this product with all vehicle models.
- The installation of a child seat on the luggage rack is prohibited for safety reasons.
- Always observe the maximum load capacity of the luggage rack. Do not exceed it to prevent damage or accidents.

Safety Instructions for Maintenance

- Prevent malfunctions caused by excessive wear, material fatigue, or loose screws:
- Regularly inspect the product and your vehicle.
- Do not use the product or vehicle if you notice excessive wear or loose screws.
- Do not use the vehicle if you detect cracks, deformations, or discoloration.
- If you notice excessive wear, loose screws, deformations, cracks, or discoloration, have the vehicle inspected immediately by your authorized dealer.

Istruzioni di sicurezza per gli accessori

Rischio di incidenti e lesioni!

Leggere attentamente tutte le istruzioni di sicurezza e le indicazioni. La mancata osservanza delle istruzioni di sicurezza e delle indicazioni può causare incidenti, gravi lesioni o danni.

Istruzioni di sicurezza per il montaggio

- Noi di CUBE raccomandiamo vivamente di far installare questo prodotto dal vostro rivenditore autorizzato.
- Prima del montaggio, controllare che il contenuto della confezione sia completo.
- Esaminare tutti i componenti del prodotto e del veicolo per verificare che non vi siano danni, spigoli vivi o bave prima dell'installazione.
- Non utilizzare il prodotto se il contenuto della confezione non è completo o se si riscontrano danni, spigoli vivi o bave sul prodotto, sui componenti o sul veicolo.
- Far controllare il prodotto e il veicolo dal proprio rivenditore autorizzato.
- Utilizzare solo parti e accessori progettati per questo prodotto. Componenti di altri produttori possono compromettere la funzionalità ottimale.
- Se si desidera combinare questo prodotto con veicoli di altri produttori, verificare sempre le loro specifiche e controllare le dimensioni e la compatibilità secondo le istruzioni fornite e il manuale d'uso del veicolo.
- Stringere correttamente le viti utilizzando una chiave dinamometrica e i valori di coppia indicati.
- Se non si ha esperienza con l'uso di una chiave dinamometrica o non si dispone di una adatta, far controllare le viti dal proprio rivenditore autorizzato.
- Prestare particolare attenzione ai valori di coppia specifici per componenti in alluminio o plastica rinforzata con fibra di carbonio (CFRP). Fare riferimento al manuale d'uso del veicolo per informazioni dettagliate.

Istruzioni di sicurezza per l'uso

- Tenere presente che gli accessori possono influenzare significativamente le caratteristiche del veicolo.
- Se non si è assolutamente sicuri o si hanno domande, rivolgersi al proprio rivenditore autorizzato.
- L'uso previsto della bicicletta cambia con l'installazione di questo prodotto. Sarà classificata come Categoria 2 (strade asfaltate, piste ciclabili, strade forestali e sentieri sterrati).
- Le istruzioni fornite non possono coprire ogni possibile combinazione di questo prodotto con tutti i modelli di veicoli.

Istruzioni di sicurezza per la manutenzione

- Prevenire malfunzionamenti causati da usura eccessiva, affaticamento del materiale o viti allentate:
- Controllare regolarmente il prodotto e il veicolo.
- Non utilizzare il prodotto o il veicolo se si rilevano usura eccessiva o viti allentate.
- Non utilizzare il veicolo se si notano crepe, deformazioni o cambiamenti di colore.
- Se si riscontrano usura eccessiva, viti allentate, deformazioni, crepe o cambiamenti di colore, far controllare immediatamente il veicolo dal proprio rivenditore autorizzato.

Istruzioni di Sicurezza per il Trasporto di Bambini

Rischio di Incidenti e Infortuni!

Leggi tutte le istruzioni di sicurezza e le linee guida. Il mancato rispetto di queste istruzioni può provocare incidenti, gravi infortuni o danni. Il non rispetto delle istruzioni del produttore può causare infortuni gravi o persino la morte.

Linee Guida Generali di Sicurezza

- Assicurati che la tua bicicletta sia adatta per trainare un rimorchio per bambini e segui le raccomandazioni del produttore della bicicletta.
- La persona che guida la bicicletta deve avere almeno 16 anni e conoscere le leggi locali sul traffico.
- Quando usi il rimorchio per bambini su strade pubbliche, rispetta sempre i requisiti legali locali.
- Se usi un EPAC/E-bike per trainare il rimorchio, informati sulle normative legali locali.
- Carico del naso: 1 kg - 8 kg. Puoi misurarlo usando una bilancia: carica il rimorchio, sali sulla bilancia tenendo il tirante del rimorchio all'altezza dell'asse della bicicletta e sottrai il tuo peso corporeo.
- Rispetta le specifiche per il carico massimo consentito della tua bicicletta.
- Non trasportare più di due bambini e assicurati che il carico consentito di 42 kg non venga superato.
- Assicurati che il peso totale di 60 kg non venga superato.
- Questo sedile non è adatto per bambini di età inferiore ai 6 mesi.
- Il passeggero deve essere in grado di stare seduto in modo indipendente.
- I bambini non devono avere più di 4 anni e non pesare più di 22 kg.
- Il freno di stazionamento deve essere sempre attivato mentre i bambini salgono e scendono dal rimorchio.
- Usa sempre la cintura di sicurezza sul manubrio quando spingi il rimorchio per bambini.
- Il rimorchio non è adatto per correre o fare skate, a meno che non sia dotato del kit per jogging specifico.
- Le istruzioni incluse non possono coprire tutte le possibili combinazioni di questo prodotto con tutti i modelli di bicicletta.

Sicurezza per i Bambini

- I bambini che giocano con l'imballaggio o con piccole parti rischiano di soffocare o farsi male.
- Non lasciare mai il bambino senza sorveglianza.
- Tieni lontane le piccole parti dai bambini.
- Non lasciare che i bambini giochino con il prodotto o con l'imballaggio.
- Non lasciare il prodotto o la bicicletta senza sorveglianza durante il montaggio.
- Assicurati che il bambino non sia alla portata di mano durante l'apertura o la chiusura del rimorchio per evitare infortuni.

Sicurezza durante il Montaggio

- CUBE consiglia vivamente di far montare questo prodotto da un rivenditore specializzato.
- Leggi il manuale per imparare come fissare correttamente il rimorchio alla bicicletta.
- Controlla il contenuto della confezione per verificarne la completezza prima del montaggio.
- Controlla tutte le componenti del prodotto e della bicicletta per danneggiamenti, bordi taglienti o sbavature prima del montaggio.
- Non usare il prodotto se il contenuto della confezione è incompleto o se ci sono danni, bordi taglienti o sbavature sul prodotto, sulle componenti o sulla bicicletta.
- Fai ispezionare il prodotto e la bicicletta dal tuo rivenditore specializzato.
- Usa solo parti e accessori previsti per questo prodotto. I componenti di altri produttori potrebbero compromettere il funzionamento ottimale.
- Se desideri combinare questo prodotto con biciclette di altri produttori, informati sulle loro specifiche e verifica l'accuratezza dimensionale e la compatibilità secondo le istruzioni fornite e il manuale utente della tua bicicletta.
- Non apportare modifiche al prodotto.
- Stringi le viti correttamente utilizzando una chiave dinamometrica e i valori di coppia specificati.
- Se non hai esperienza con la chiave dinamometrica o non possiedi una chiave adatta, fai controllare i collegamenti delle viti dal tuo rivenditore specializzato.
- Presta particolare attenzione ai valori di coppia per i componenti in alluminio o plastica rinforzata con fibra di carbonio (CFRP). Consulta il manuale della bicicletta per ulteriori informazioni.

Sicurezza durante l'Utilizzo

- Sappi che gli accessori possono influire notevolmente sulle caratteristiche della bicicletta.
- Per bambini sotto i 6 mesi, il rimorchio in modalità buggy è approvato solo con l'apposito accessorio per bambini CUBE.
- I bambini devono avere almeno 6 mesi e essere in grado di stare seduti autonomamente per essere trasportati in modalità buggy.
- Prima dell'uso, assicurati che il seggiolino per bambini o i componenti di fissaggio siano correttamente agganciati.
- Per trasportare i bambini in modalità rimorchio, devono essere in grado di stare seduti autonomamente e indossare un casco da bicicletta adatto. Se hai dubbi, consulta il pediatra.
- In modalità rimorchio, la ruota del buggy deve essere rimossa.
- Usa sempre il sistema di ritenuta (cintura a 5 punti).
- Usa una cintura di sicurezza non appena il bambino può stare seduto autonomamente.
- Durante il viaggio, assicurati che almeno la rete di protezione sia chiusa per proteggere i bambini da oggetti volanti.
- Guida in modo difensivo, a una velocità massima di 25 km/h, e riduci la velocità a 8 km/h su curve o strade sconnesse. Evita marciapiedi, radici e ostacoli simili.
- Prima di ogni uso, assicurati che tutte le chiusure siano correttamente inserite.
- Quando usi il rimorchio, considera il peso aggiuntivo e la manovrabilità alterata. Pianifica un tempo extra per frenare, fermarti e fare manovra.
- Tieni presente che l'uso del rimorchio cambia significativamente le dinamiche di frenata e accelerazione, soprattutto su terreni inclinati.
- Riponi i bagagli nei posti appositi o all'interno del rimorchio. I bagagli non sicuri o sistemati male possono influire negativamente sulla dinamica di guida del rimorchio.
- Assicurati che i bambini non possano inserire mani, vestiti, giocattoli o lacci nelle ruote o in altre parti mobili.
- Non guidare mai in condizioni di scarsa visibilità senza una illuminazione adeguata. Rispetta tutte le normative locali relative all'illuminazione.
- Assicurati che i passeggeri indossino caschi che soddisfano gli attuali standard di sicurezza.
- In modalità rimorchio, assicurati che il manubrio sia ripiegato in avanti (come barra anti-ribaltamento).
- Quando partecipi al traffico stradale pubblico, inserisci il drappo di sicurezza.
- Se non sei sicuro o hai domande, consulta il tuo rivenditore.
- L'uso della bicicletta è limitato alla Categoria 2 con questo prodotto: strade asfaltate, piste ciclabili, strade forestali e sentieri sterrati.
- Le istruzioni incluse non possono coprire tutte le possibili combinazioni di questo prodotto con tutti i modelli di bicicletta.

Sicurezza durante la Manutenzione

- Prevenire malfunzionamenti causati da usura eccessiva, affaticamento del materiale o viti allentate:
- Prima di ogni viaggio, verifica che le ruote siano gonfiate alla pressione consigliata, che l'asse sia agganciato correttamente, che il tirante sia ben fissato alla bicicletta e al rimorchio e che il cinturino di sicurezza sia posizionato correttamente. Assicurati che tutte le viti siano strette.
- Controlla regolarmente il prodotto e la bicicletta.
- Non usare il prodotto o la bicicletta se noti usura eccessiva o viti allentate.
- Non usare il veicolo se noti crepe, deformazioni o cambiamenti di colore.
- Se noti usura eccessiva, viti allentate, deformazioni, crepe o cambiamenti di

Informazioni essenziali sulla sicurezza dei portabagagli

Rischio di incidenti e lesioni!

Leggere attentamente tutte le istruzioni di sicurezza e le indicazioni. La mancata osservanza di queste istruzioni di sicurezza e linee guida può provocare incidenti, lesioni gravi o danni.

Istruzioni di sicurezza per il montaggio

- Noi di CUBE raccomandiamo vivamente di far installare questo prodotto dal vostro rivenditore autorizzato.
- Prima del montaggio, verificare che il contenuto della confezione sia completo.
- Esaminare tutti i componenti del prodotto e del veicolo per verificare la presenza di eventuali danni, spigoli vivi o bave prima dell'installazione.
- Non utilizzare il prodotto se il contenuto della confezione è incompleto o se si riscontrano danni, spigoli vivi o bave sul prodotto, sui componenti o sul veicolo.
- Far controllare il prodotto e il veicolo dal proprio rivenditore autorizzato.
- Utilizzare solo parti e accessori progettati per questo prodotto. Componenti di altri produttori potrebbero compromettere il corretto funzionamento.
- Se si desidera combinare questo prodotto con veicoli di altri produttori, assicurarsi di rispettare le loro specifiche e verificare l'esattezza dimensionale e la compatibilità in base alle istruzioni fornite e al manuale d'uso del veicolo.
- Stringere correttamente le viti utilizzando una chiave dinamometrica e i valori di coppia specificati.
- Se non si ha esperienza con l'uso di una chiave dinamometrica o non si dispone di una adeguata, far controllare i collegamenti delle viti dal proprio rivenditore autorizzato.
- Prestare particolare attenzione ai valori di coppia specifici per componenti in alluminio o plastica rinforzata con fibra di carbonio (CFRP). Fare riferimento al manuale d'uso del veicolo per informazioni aggiuntive.

Istruzioni di sicurezza per l'uso

- Tenere presente che gli accessori possono influenzare in modo significativo le caratteristiche del veicolo.
- Se non si è assolutamente certi o si hanno domande, contattare il proprio rivenditore autorizzato.
- L'uso previsto della bicicletta cambia con l'installazione di questo prodotto. La bicicletta sarà classificata come Categoria 2 (strade asfaltate, piste ciclabili, strade forestali e sentieri sterrati).
- Le istruzioni fornite non possono coprire ogni possibile combinazione di questo prodotto con tutti i modelli di veicoli.
- L'installazione di un seggiolino per bambini sul portapacchi è vietata per motivi di sicurezza.
- Osservare sempre la capacità massima di carico del portapacchi. Non superarla per evitare danni o incidenti.

Istruzioni di sicurezza per la manutenzione

- Prevenire malfunzionamenti causati da usura eccessiva, affaticamento del materiale o viti allentate:
- Controllare regolarmente il prodotto e il veicolo.
- Non utilizzare il prodotto o il veicolo se si riscontrano usura eccessiva o viti allentate.
- Non utilizzare il veicolo se si rilevano crepe, deformazioni o cambiamenti di colore.
- Se si riscontrano usura eccessiva, viti allentate, deformazioni, crepe o cambiamenti di colore, far controllare immediatamente il veicolo dal proprio rivenditore autorizzato.